

Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 79 (4178)

Воскресенье, 17 апреля 1949 года.

Цена 2 коп.

МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА НА ПУТИНЕ И СЕВЕ

Бюро окружкома ВКП(б) утвердило мероприятия по развертыванию массово-политической работы в период подготовки и проведения весенне-летней путины и сева.

Перед партийными, советскими, профсоюзными, комсомольскими и другими общественными организациями округа в весенне-летний период стоят большие задачи. На основе широкого развертывания политической агитации и социалистического соревнования среди рабочих рыбной промышленности, колхозников и специалистов сельского хозяйства необходимо добиться выполнения государственных заданий и обязательств по рыболовству и полеводству.

В основу агитационной работы среди трудящихся нужно положить разъяснение задач, стоящих перед ними в четвертом решающем году послевоенной сталинской пятилетки; необходимо постоянно разъяснять трудящимся важнейшие постановления партии и правительства, вопросы международного положения.

Райкомам ВКП(б) и партийным организациям колхозов, МТС, рыбозаводов и рыбучастков, территориальным парторганизациям необходимо укрепить состав агитколлективов, пополнить его наиболее подготовленными товарищами из партийного, советского, комсомольского актива и интеллигенции, распределить агитаторов так, чтобы они охватили агитацией все рыболовецкие и полеводческие бригады.

Чтобы агитация получила широкий размах и проводилась на высоком идейном уровне, нужно решительно улучшить работу с агитаторами; провести с ними совещания, рассказать им о том, как организовать массово-политическую работу среди госслужащих и колхозников, занятых на путине и севе, наметить сроки проведения чток, бесед, докладов. Необходимо регулярно проводить инструктирование агитаторов по важнейшим решениям партии и правительства, по международному и внутреннему положению Советского Союза, а также по методике агитационной работы и организации социалистического соревнования.

Для обслуживания рыболовецких и полеводческих бригад на период весенне-летней путины и сева в округе будут работать три культлодки по линии окррыбколхозсоюза и рыбозаводов и 9 культлодок и пловучая

культбаза по линии окркульпросветдела. Для агитбригад и культлодок комплектуются 10 библиотечек передвижек по 60—70 книг в каждой и 55 библиотечек по 20—30 книг для красных чумов и полевых культстанов. Для обслуживания рыбучастков, рыболовецких и полеводческих бригад направляется 9 звуковых и 6 немых кинопередвижек.

Окружной и районные отделы культпросветработы до начала весенне-летней путины и сева должны привести в культурный вид все избы-читальни, красные уголки и сельские клубы, переключить их деятельность на обслуживание колхозников и рабочих, занятых на путине и севе.

Силами агитбригад, агитлодок, агитаторов, культпросветработников необходимо в каждой рыболовецкой и полеводческой бригаде систематически проводить доклады, беседы на политические, международные, естественно-научные темы, организовывать чтение газет, концерты художественной самодеятельности.

В районных центрах при домах культуры нужно из активизировать культбригады для обслуживания близлежащих колхозов, для выездов непосредственно в рыболовецкие и полеводческие бригады.

В дни путины и сева исключительно большие задачи стоят перед органами связи и сельскими Советами. Они обязаны обеспечить регулярную доставку газет и писем в рыболовецкие и полеводческие бригады.

Боевые задачи стоят сейчас перед стенными и районными газетами. На своих страницах они должны широко освещать ход социалистического соревнования между колхозами, предприятиями рыбной промышленности, результаты проверки выполнения обязательств. Необходимо освещать вопросы массово-политической работы, передавать опыт лучших агитаторов, своевременно вскрывать причины недостатков, критикуя конкретных виновников неудовлетворительной работы колхозов, бригад, звеньев.

Боевая задача всех райкомов ВКП(б) и первичных парторганизаций — всемерно усилить массово-политическую работу среди трудящихся нашего округа, мобилизуя их на образцовую подготовку и проведение весенне-летней путины и сева.

ОТОВСЮДУ

Во всех районах Московской области организуется торговля строительными материалами. Колхозникам, рабочим,

и служащим будет продаваться круглый и пиленный лес, кровельное железо, толь, гвозди, оконное стекло, цемент, кирпич.

В окружкоме ВКП(б) и окрисполкоме

Об итогах социалистического соревнования торговых организаций округа за первый квартал 1949 года

Бюро окружкома ВКП(б) и исполком окрсовета депутатов трудящихся рассмотрели на днях итоги социалистического соревнования торговых организаций округа за первый квартал 1949 года.

По ОРС'ам леспромхозов и ОРС'у пристани Самаров победителем в социалистическом соревновании признан ОРС Сургутского леспромхоза (начальник т. Завьялова А. Ф., секретарь парторганизации т. Трифонов А. Е.), выполнивший план розничного товарооборота в первом квартале на 168,3 процента, общественного питания — на 367 процентов. ОРС'у Сургутского леспромхоза присуждено переходящее Красное знамя окружкома ВКП(б) и окрисполкома.

По системе рыболовецкой кооперации отмечено улучшение в работе Ханты-Мансийского рыбкоопса (председатель т. Кайгородов К. С., зав. торговым отделом т. Симухин И. И.), выполнившего план розничного товарооборота в первом квартале на 101,9 процента и план общественного питания — на 100,5 процента.

Выигрыши на облигации займа

На облигации 2-го государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР работникам Нялинского детского дома пали выигрыши. Директор детдома Н. С. Цехнов выиграл 1000 рублей, воспитатели Богданова О. Н. и Егорова А. В. выиграла по 200 руб.
Н. Котов.

Изобретатель Федор Волков

Площадь естественных сеякосов составляет в нашей стране десятки миллионов гектаров. Уборка кормовых трав требует большого количества рабочей силы и сеноуборочных машин. Научный работник Всесоюзного научно-исследовательского института механизации сельского хозяйства Федор Николаевич Волков решил помочь колхозникам. Изобретатель задумал создать такую машину, которая могла бы полностью обеспечить уборку сена.

12 лет напряженно трудился Федор Николаевич, изыскивая пути создания новой высокопроизводительной машины, и его труд увенчался блестящим успехом. Светский конструктор создал оригинальную широкозахватную самоходную косилку «КФ—10». Она снабжена 5 ре-

жущими аппаратами, подвешенными на шасси. Общая ширина захвата — 10 метров. Сенокосилка приводится в действие двигателем мощностью в 30 лошадиных сил и управляется одним человеком.

Самоходная сенокосилка Федора Волкова скашивает за день 60 гектаров трав. Обычно для уборки такой площади требуется 12 пароконных косилок или 3 трактора и 6 рабочих.

Партия и правительство высоко оценили работу талантливого изобретателя. Федору Николаевичу Волкову присуждена Сталинская премия третьей степени.

Полный творческих планов Федор Николаевич трудится сейчас над созданием машин для комплексной механизации сеноуборки. (ТАСС).

19-я годовщина со дня смерти В. В. Маяковского

14 апреля исполнилась 19-я годовщина со дня смерти В. В. Маяковского — лучшего, талантливейшего поэта советской эпохи.

Произведения В. В. Маяковского получили широкое распространение в нашей стране, пользуются популярностью среди миллионов советских читателей. 33 годы советской власти произведения поэта изданы на 47 языках тиражом более 11 миллионов экземпляров.

Советская общественность широко отметила годовщину смер-

ти В. Маяковского. В областных и районных библиотеках открыты выставки, посвященные жизни и творчеству поэта. На выставках широко представлены его произведения, в частности стихи об Америке, в которых поэт едко высмеивает растленные нравы капиталистического общества. В клубах, дворцах культуры, избах-читальнях прошли литературные вечера, лекции, беседы.

(ТАСС).

Посадки лесных полос на колхозных полях юга

Колхозы южных районов страны успешно осуществляют весенние посадки полезащитных лесных полос. В ряде районов страны эта работа уже завершена с большим превышением государственного плана.

В четыре раза перевыполнили план колхозы Ставропольского края. Кроме сеянцев, выращенных в питомниках, они использовали для создания полезащитных полос до 16 миллионов дичков дуба, ясеня и других древесных пород. По данным на 10 апреля Грозненская область выполнила план на 254 процента, Ростовская

область — на 142, Краснодарский край — на 134, Крымская область — на 106 процентов. Успешно ведутся посадки леса в степных районах Украинской ССР. Перевыполнили план колхозы Одесской, Запорожской и Измаильской областей.

Начались посадки лесных полос на полях Сталинградской, Астраханской, Курской и Воронежской областей.

Одновременно с созданием лесных полос колхозы южных районов закладывают питомники древесно-кустарниковых пород. (ТАСС).

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР назначил т. Захарова Петра Андреевича Министром геологии.

Президиум Верховного Совета СССР освободил т. Малышева И. И. от обязанностей Министра геологии.

Собрание комсомольского актива

15 апреля в Ханты-Мансийском Доме культуры состоялось собрание комсомольского актива.

С докладом «Итоги XI съезда ВЛКСМ и задачи комсомольских организаций» выступил секретарь окружкома ВЛКСМ т. Нахотин.

В прениях принял участие 10 человек.

Стахановка типографии тов. Бремеева рассказала о своих производственных успехах, достигнутых в честь XI съезда ВЛКСМ. Она обязалась свой пятилетний план выполнить к 31 годовщине ВЛКСМ — 29 октября с. г.

На задачах комсомольских организаций в связи с проведением отчетно-выборной кам-

пании в ДОСАРМ остановился работник окружного комитета Добровольного Общества Содействия Армии т. Ивашкев. Он отметил, что комсомольцы окрконторы связи, промкомбината, рыбкоопса и электростанции не помогают в работе первичных организаций ДОСАРМ. Многие комсомольцы не являются членами добровольного общества.

Тов. Кожкин говорил о том, что в период подготовки к XI съезду ВЛКСМ комсомольская организация школы юнг значительно улучшила свою работу. вновь принято в ряды ВЛКСМ 25 человек. Сейчас в школе юнг 177 комсомольцев. Успеваемость по школе — 95 процентов. Пример в учебе показывают комсомольцы.

Секретарь окружкома ВЛКСМ т. Жилин в своем выступлении остановился на состоянии политического образования комсомольцев Ханты-Мансийска, отметив ряд недостатков.

В конце прений выступил зав. отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов окружкома ВКП(б) т. Баженов. Он остановился на конкретных задачах комсомольцев поселка и Самаровского района в связи с окончанием учебного года, наступлением путины и сева.

Собрание актива поставило первоочередную задачу — немедленно комсомольцами — глубже изучить постановления XI съезда ВЛКСМ и мобилизовать все силы на их выполнение.

